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Seria dedicată biologiei somnului, semnată de 
dr. Bogdan Matei, continuă cu o incursiune tot mai 
profundă în mecanismele care ne modelează sta-
rea de bine, claritatea mentală și echilibrul emo-
țional. După ce, în articolul anterior, am explorat 
arhitectura somnului și dialogul subtil dintre sta-
diile NREM și REM, ne îndreptăm acum atenția 
către ceea ce se întâmplă dincolo de aceste 
etape, în însăși dinamica activității cerebrale. 

Noul material propune o perspectivă mai fină 
asupra modului în care creierul procesează expe-
riențele zilei, selectează informația relevantă și 
construiește, în liniștea nopții, sens și coerență. 

Biologia somnului (VIII):  
Respectă ritmul somnului.  
Lasă creierul să lucreze pentru tine 
În reflecția anterioară am explorat arhitectura 

somnului, mai exact alternanța dintre stadiile 
NREM și REM pe parcursul nopții. 

Astăzi, mergem un pas mai departe și anali-
zăm ce se întâmplă în interiorul creierului în 
aceste stări, precum și modul în care tiparele ac-
tivității undelor cerebrale influențează felul în 
care procesăm, filtrăm și integrăm informația. 

Pornind de la cercetările despre somn, sinte-

tizate de Matthew Walker în volumul „De ce dor-
mim” (2017), oamenii de știință au arătat că fiecare 
stare (veghe, somn NREM și somn REM) este ca-
racterizată de tipare neuronale distincte. 

Starea de veghe: recepția 
Pe parcursul zilei, undele cerebrale sunt ra-

pide, fragmentate și asincrone. Mintea rămâne 
conectată în permanență la lumea exterioară, ab-
sorbind stimuli, conversații, provocări și emoții. 

În multe situații, volumul de informații depă-
șește capacitatea noastră de procesare con-
știentă. 

Somnul NREM: filtrare și consolidare 
Pe măsură ce intrăm în somnul NREM, activi-

tatea cerebrală încetinește și devine mai coerentă 
și sincronizată. Talamusul, adesea descris ca o 
„poartă senzorială” (Walker, 2017), reduce fluxul in-
formațiilor din exterior, permițând creierului să se 
decupleze de la stimuli. 

Undele lente caracteristice acestei etape sus-
țin procese de filtrare și consolidare, ajutând cre-
ierul să selecteze ce informații merită păstrate pe 
termen lung. 

Somnul REM: integrare și sens 

În somnul REM, uneori numit și somn parado-
xal, activitatea cerebrală devine din nou intensă, 
apropiată de cea din starea de veghe, deși corpul 
rămâne profund relaxat. 

De această dată, însă, creierul nu mai proce-
sează informații din exterior, ci lucrează cu ma-
terialul deja acumulat: emoții, amintiri și motivații 
care se combină și se reorganizează. 

Această etapă este asociată cu procese de in-
tegrare, reglare emoțională și conexiuni creative 
între experiențe, reprezentând mecanisme care 
susțin înțelegerea profundă și rezolvarea proble-
melor. 

Dacă starea de veghe aduce informația, iar 
somnul NREM o filtrează și o stabilizează, somnul 
REM îi oferă sens. 

Poate tocmai de aceea somnul nu este doar 
odihnă. 

Este un proces activ prin care creierul trans-
formă experiența în cunoaștere, emoția în per-
spectivă și memoria în acțiune viitoare. 

Poate că întrebarea esențială nu este: „Cu cât 
de puțin somn putem funcționa?”, ci, mai de-
grabă: „Ce procese esențiale împiedicăm creierul 
să finalizeze atunci când ne scurtăm nopțile?”. 

Dr. Bogdan Matei,  
medic specialist psihiatru în Franța

Biologia somnului (VIII): 
Respectă ritmul somnului. Lasă 
creierul să lucreze pentru tine
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Proiectul privind construirea Centrului spor-
tiv-cultural din comuna Miroslava a intrat în linie 
dreaptă. În cadrul procedurii de licitație, publicată 
de primărie la finalul lunii martie 2026, au fost 
atrase trei oferte financiare, iar până pe data de 
15 iunie 2026, procedura se află în stadiul de „eva-
luare calificare și tehnică”.  

Proiectul construirii  
Centrului sportiv-cultural  
din Miroslava a intrat în linie dreaptă 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Construire centru mul-
tifuncțional pentru activități sportive și culturale 
pentru copii, în localitatea Miroslava, comuna Mi-
roslava, județul Iași”. Acesta este estimat la o va-
loare de 13.441.325 de lei, fără TVA. La data limită, 
adică 16 aprilie 2026, au fost depuse trei oferte fi-
nanciare. Prima a fost trimisă de firma Gafco Con-
struct SRL, administrată de Florin Grosu. Cea de-a 
doua ofertă financiară a fost depusă de asocierea 
de firme Demo-Idil Construct SRL – lider, admi-
nistrată de Ion Băietrău, alături de MBX Business 
Struct SRL, administrată de Ioan Nicolae Martița. 
Iar cea de-a treia ofertă financiară a fost depusă 

de asocierea Goldbach Construct SRL – lider, ad-
ministrată de Florentin Claudiu Avadanei, alături 
de Iuli-Miha SRL, administrată de Sorin Florin 
Țipau.  

„Proiectul prevede realizarea, în satul Balciu, 
a unui centru modern destinat copiilor și elevilor, 
care va îmbina activitățile educaționale cu cele 
sportive și culturale. Noul complex este estimat 
la 16,26 milioane de lei și va fi finanțat din fonduri 
europene nerambursabile, mai exact prin inter-
mediul Programului Incluziune și Demnitate So-
cială (PIDS) 2021-2027. Durata de execuție a 
lucrărilor va fi de maximum 12 luni”, au transmis 
reprezentanții Primăriei Miroslava. 

Centrul sportiv-cultural Miroslava va include o 
clădire destinată activităților culturale și educa-
tive, precum și numeroase facilități sportive me-
nite să încurajeze mișcarea și performanța: un 
teren de baschet (19,41 x 36,85 m); două terenuri 
de badminton (8,10 x 15,40 m fiecare); trei terenuri 
de tenis la perete (8,80 x 8,80 m fiecare); un teren 
de fotbal (68,00 x 105,00 m), cu gazon natural, tri-
bune pentru spectatori și pistă de alergare; două 
terenuri de tenis cu suprafață de joc din zgură 
roșie (36,80 x 36,80 m fiecare); două terenuri de 
volei pe nisip (24,00 x 25,88 m fiecare) și o pistă 

pentru săritura în lungime, cu groapă de nisip, 
având o suprafață de 481,25 mp.  

Clădirea va avea un singur etaj  
Clădirea principală va avea regim de înălțime 

P+1E (parțial) și o suprafață desfășurată de apro-
ximativ 1.200 de metri pătrați. Aceasta va fi reali-
zată din beton armat și zidărie și va fi echipată cu 
sisteme moderne, de la instalații electrice, sani-
tare și termice, până la soluții de securitate pre-
cum supraveghere video, control acces și sisteme 
de stingere a incendiilor. 

„Un accent important este pus pe eficiența 
energetică: centrul va fi dotat cu o centrală foto-
voltaică hibridă de 50 kW, pompe de căldură aer-
apă și o centrală termică, asigurând astfel un 
consum redus și sustenabil de energie. Întregul 
ansamblu va beneficia de rețele de utilități com-
plete, alei de acces, parcaje, respectiv sisteme de 
iluminat modern cu LED pentru toate terenurile 
sportive”, au mai spus reprezentanții administra-
ției publice locale.  

În acest sens, proiectul privind construirea 
Centrului sportiv-cultural din comuna Miroslava a 
intrat în linie dreaptă.  

Alexandra MAISNER

Centru sportiv-cultural la Miroslava! 
Proiectul, finanțat din fonduri europene,  
care include terenuri de baschet, badminton, 
tenis, volei și fotbal, a intrat pe linie dreaptă 
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Polițiștii ieșeni au prins, în trafic,  
un șofer care a încălcat mai multe 
reguli dintr-un foc. Bărbatul s-a urcat 
băut la volan și fără permis de 
conducere. Când a fost oprit,  
acesta a găsit și o scuză, doar  
că nu a fost una suficient de bună 

 
Un bărbat din Iași avea să se aleagă cu mari 

probleme, asta din cauza unei pompe de benzină 
defecte. Pe 14 august 2024, Gheorghe Văcăruș s-
a urcat la volan, deși nu ar fi trebuit să facă asta.  

„Lucrătorii de poliție din cadrul Secției 2 Poli-
ție Rurală Ciurea au observat, în jurul orei 17:22, 
un autoturism marca Opel, care se deplasa pe str. 
Tineretului din Lunca Cetățuii (stradă cu sens 
unic), din sens opus față de autospeciala în care 
se aflau agenții de poliție, și care, la vederea au-
tospecialei, a virat brusc spre str. Anotimpului. 
Lucrătorii de poliție s-au deplasat în vederea in-
terceptării autoturismului identificat, care s-a 
oprit pe str. Anotimpului, în dreptul imobilului cu 
nr. 4. Agenții de poliție au solicitat conducătorului 
auto să prezinte documentele la control, ocazie 
cu care au identificat șoferul ca fiind numitul Vă-
căruș Gheorghe, inculpatul din prezenta cauză. In-
culpatul a precizat polițiștilor că nu deține permis 
de conducere; nu avea asupra sa certificatul de 
înmatriculare, autoturismul nu avea poliță RCA, iar 

inspecția periodică era expirată. Lucrătorii de po-
liție au verificat în bazele de date și au constatat 
că inculpatul nu este posesor de permis de con-
ducere pentru vreo categorie auto. De asemenea, 
au solicitat acestuia să se supună testării cu apa-
ratul etilotest, rezultatul fiind de 0,18 mg/l alcool 
pur în aerul expirat”, se arată în rechizitoriu. 

Din cauza pompei de benzină,  
un șofer din Lunca Cetățuii 
 s-a ales cu dosar penal 
Bărbatul a recunoscut că a încălcat legea și a 

dat vina pe o pompă de benzină defectă.  
„Fiind audiat în calitate de suspect, în faza de 

urmărire penală, a recunoscut săvârșirea infrac-
țiunii, confirmând faptul că a condus, în data de 
14.08.2024, fără a deține permis de conducere 
pentru vreo categorie de vehicule. Acesta a rela-
tat că, la data de 14.08.2024, a achiziționat un au-
toturism care era nefuncțional și se afla parcat în 
Lunca Cetățuii. Martorul i-a transmis că autotu-
rismul nu funcționează pentru că pompa de ben-
zină este defectă. Inculpatul i-a achitat martorului 
o sumă de bani și, în aceeași zi, a schimbat pompa 
de benzină a autoturismului. Ulterior, pentru a 
testa dacă funcționează mașina, după reparațiile 
efectuate, inculpatul s-a urcat la volanul acesteia 
și a condus pe o distanță de aproximativ 300 de 
metri pe raza loc. Lunca Cetățuii, fiind depistat de 

către organele de poliție pe str. Anotimpului. In-
culpatul a recunoscut că nu deținea la acel mo-
ment permis de conducere pentru vreo categorie 
auto”, se mai arată în rechizitoriu. 

A fost condamnat la închisoare 
Zilele trecute, individul a fost pedepsit. „Con-

damnă pe inculpatul Văcăruș Gheorghe, la pe-
deapsa de 1 (un) an și 3 (trei) luni închisoare, 
pentru săvârșirea infracțiunii de conducerea pe 
drumurile publice a unui vehicul fără permis de 
conducere (faptă din 14.08.2024). Dispune sus-
pendarea executării pedepsei sub supraveghere 
și stabilește un termen de supraveghere de 2 (doi) 
ani pentru inculpatul Văcăruş Gheorghe. Impune 
inculpatului Văcăruş Gheorghe să execute urmă-
toarea obligație: să frecventeze un program de 
reintegrare socială derulat de către Serviciul de 
Probațiune Iași sau organizat în colaborare cu in-
stituții din comunitate. Pe parcursul termenului 
de supraveghere, inculpatul Văcăruş Gheorghe va 
presta muncă neremunerată în folosul comunită-
ții, în cadrul Primăriei com. Ciurea, jud. Iași, sau 
în cadrul Consiliului Local Ciurea, jud. Iași, pe o 
perioadă de 70 de zile”, au stabilit judecătorii de 
la Judecătoria Iași.  

Din cauza pompei de benzină, un șofer din 
Lunca Cetățuii s-a ales cu dosar penal, iar acum, 
iată că a fost condamnat la închisoare. 

Lucian SAVA

Din cauza pompei de benzină, un șofer 
din Lunca Cetățuii s-a ales cu dosar 
penal și a fost, în final, condamnat  
la închisoare. Iată grozăvia!



EVENIMENT5 sâmbătă, 18 aprilie

Un pușcăriaș a țipat la un judecător, chiar în 
sala de judecată, la Tribunalul Iași. Acesta este ju-
decat pentru săvârșirea mai multor infracțiuni, 
printre care uz de arme și tentativă la omor cali-
ficat. În același dosar mai sunt judecați alți doi ti-
neri, pentru diferite infracțiuni. De asemenea, 
unul dintre inculpați este recidivist, ceea ce i-ar 
putea da un plus la pedeapsa aplicată în prezenta 
cauză. 

Un pușcăriaș a țipat la un judecător, 
chiar în sala de judecată 
Un dosar penal deosebit de complex, având în 

centru acuzații grave precum tentativă de omor 
calificat și nerespectarea regimului armelor și 
munițiilor, continuă să se deruleze la Tribunalul 
Iași. Inculpații Jean Mărăraș, Constantin Vandam 
și Constantin Roberto Cavale au fost trimiși în ju-
decată în urma unui rechizitoriu, emis la data de 
6 decembrie 2023 de către procurorii din cadrul 
Parchetului de pe lângă Tribunalul Iași. 

La termenul de judecată din 17 aprilie, unul 
dintre inculpați a adoptat o atitudine sfidătoare, 
ridicând tonul la un magistrat, chiar în timpul șe-
dinței de judecată, aflată pe rolul Tribunalului Iași. 

„Nu mai doresc termen de arhivă!”, a declarat 
inculpatul Constantin Vandam, folosind un ton ri-
dicat, vizibil iritat, față de instanța de judecată. 
Inculpatul a perturbat ședința de judecată prin in-
tervenția sa verbală. Acesta s-a calmat după in-
tervenția avocatului său, care a cerut 
judecătoarei să nu ia în considerare ieșirea vio-
lentă a individului. Inculpatul a fost nemulțumit de 
solicitarea reprezentantului Ministerului Public de 
a atașa la prezenta cauză condamnările sale an-
terioare. 

La același termen, instanța a constatat ab-
sența a doi martori citați în mod legal, deși aceștia 
semnaseră de primirea citațiilor. Lipsa lor a de-
terminat amânarea audierilor, instanța urmând să 
stabilească un nou termen pentru administrarea 

probatoriului testimonial, considerat esențial în 
elucidarea circumstanțelor cauzei. 

Potrivit actelor dosarului, prin încheierea din 
22 ianuarie 2024, magistrații Tribunalului Iași au 
constatat legalitatea sesizării instanței, confir-
mând că rechizitoriul întocmit de procurori res-
pectă toate cerințele procedurale. 

În ceea ce îl privește pe inculpatul Constantin 
Vandam, cel care a avut un comportament față de 
magistrat, acesta este acuzat de comiterea unor 
infracțiuni deosebit de grave, respectiv tentativă 
la omor calificat, nerespectarea regimului arme-
lor și munițiilor, precum și uz de armă fără drept. 
Ancheta relevă că faptele ar fi fost comise într-un 
context tensionat, în care utilizarea armelor a pus 
în pericol viața și integritatea persoanelor impli-
cate. 

A tulburat liniștea  
publică în repetate rânduri  
Jean Mărăraș este judecat pentru tulburarea 

ordinii și liniștii publice în două episoade distincte, 
ambele petrecute în data de 20 martie 2023, în in-
tervalele orare 20:00-20:25 și respectiv în jurul 
orei 22:30. În plus, acesta este acuzat și de com-
plicitate la tentativă de omor calificat, precum și 
de nerespectarea regimului armelor și munițiilor, 
acuzații care conturează o participare activă la 
desfășurarea incidentelor investigate. 

Cel de-al treilea inculpat, Constantin Roberto 
Cavale, este trimis în judecată pentru nerespec-
tarea regimului armelor și munițiilor, infracțiune 
ce presupune deținerea, folosirea sau manipula-
rea ilegală a armelor, în afara cadrului legal strict 
reglementat. 

Pe parcursul ședinței din 15 aprilie, instanța a 
dispus acordarea unui nou termen pentru prezen-
tarea unor minori implicați în dosar, fie în calitate 
de martori, fie în alte calități procesuale. Audierea 
acestora este considerată relevantă pentru sta-
bilirea adevărului judiciar, însă procedurile implică 

o atenție sporită, având în vedere statutul lor. 
Un alt aspect important al cauzei îl reprezintă 

situația juridică a inculpatului Constantin Van-
dam, despre care procurorii au arătat că are an-
tecedente penale. În acest context, 
reprezentantul Ministerului Public a solicitat in-
stanței prelungirea măsurii arestului preventiv, 
apreciind că există în continuare temeiuri care 
justifică privarea de libertate. Totodată, procuro-
rul a cerut atașarea unor hotărâri judecătorești 
anterioare pentru a se analiza dacă faptele de-
duse judecății se încadrează într-un concurs de 
infracțiuni sau într-o pluralitate intermediară, as-
pect ce poate influența în mod semnificativ even-
tualele pedepse. 

Martorii pot duce 
 la prelungirea în timp a cauzelor  
Amânarea cauzată de lipsa martorilor subli-

niază, încă o dată, dificultățile întâmpinate în pro-
cesul judiciar, în special atunci când probele 
depind de disponibilitatea persoanelor chemate 
să depună mărturie. Instanța are la dispoziție me-
canisme legale pentru a asigura prezența aces-
tora la termenele viitoare, inclusiv sancțiuni sau 
aducerea cu mandat. 

Procesul va continua la o dată ce urmează a 
fi stabilită, când se speră că martorii vor fi pre-
zenți, iar audierea minorilor va putea avea loc în 
condiții conforme cu normele legale. Până atunci, 
inculpații rămân sub incidența măsurilor dispuse 
de instanță, iar evoluția cazului va depinde de 
modul în care vor fi administrate probele și de 
concluziile ce vor rezulta din acestea. 

Un pușcăriaș a țipat la un magistrat, chiar în 
sala de judecată, la Tribunalul Iași. Individul este 
judecat pentru săvârșirea infracțiunilor de uz de 
arme și tentativă la omor calificat. În dosar sunt 
trei inculpați, iar unul dintre aceștia este recidi-
vist. 

Alina LUPU

Un pușcăriaș a țipat la un judecător, chiar în sala de judecată! Este 
judecat pentru infracțiunea de uz de arme și tentativă la omor calificat! 
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Creștinii ortodocși sărbătoresc 
mâine, 19 aprilie 2026, prima dumi-
nică după Paște, numită și Duminica 
Tomii. Această sărbătoare, una din-
tre cele mai importante zile din Săp-
tămâna Luminată, amintește de 
momentul în care Iisus Hristos s-a 
arătat pentru a doua oară după În-
viere apostolilor, dar de data 
aceasta fiind de față și Toma, cel 
care s-a îndoit de prima vizită a Mân-
tuitorului. 

Ce simbolizează  
Duminica Tomii 
Prima duminică de după Învierea 

Domnului este dedicată în calenda-
rul ortodox Sfântului Apostol Toma 
și poartă numele de Duminica Tomii. 
Sărbătoarea are o profundă încărcă-
tură spirituală, marcând momentul 
în care Mântuitorul Iisus Hristos li s-
a arătat din nou ucenicilor, de 
această dată fiind prezent și apos-
tolul Toma, cel care lipsise la prima 

arătare după Înviere. 
Ziua este cunoscută în tradiția 

populară și bisericească drept mo-
mentul în care Toma, considerat 
adesea „necredinciosul”, ajunge să 
mărturisească dumnezeirea lui Hris-
tos, rostind unele dintre cele mai pu-
ternice cuvinte din Noul Testament: 
„Domnul meu și Dumnezeul meu!”. 

Potrivit Evangheliei după Ioan, 
atunci când ceilalți apostoli i-au 
spus lui Toma că L-au văzut pe Hris-
tos înviat, acesta a răspuns că nu va 
crede până nu va vedea semnele cu-
ielor și nu va atinge rănile lăsate de 
răstignire. 

La opt zile după Înviere, Iisus se 
arată din nou apostolilor și îi spune 
lui Toma: „Adu degetul tău încoace și 
vezi mâinile Mele, și adu mâna ta și 
o pune în coasta Mea și nu fi necre-
dincios, ci credincios”. 

În acel moment, Toma nu mai 
cere nicio dovadă și Îl mărturisește 
pe Hristos ca Domn și Dumnezeu. 

Teologii arată însă că Toma nu 
trebuie privit ca un simbol al lipsei 
de credință, ci mai degrabă ca im-
aginea omului care caută adevărul 
sincer și dorește să înțeleagă pro-
fund taina Învierii. 

Pentru credincioși, această zi nu 
vorbește doar despre îndoială, ci 
despre transformarea îndoielii în 
credință. Duminica Tomii amintește 
că întrebările sincere pot conduce la 
luminare sufletească, iar căutarea 
lui Dumnezeu este o cale firească a 
omului. 

Astăzi sunt pomeniți  
cei adormiți 
Totodată, sărbătoarea reafirmă 

realitatea Învierii Domnului și faptul 
că Hristos a biruit moartea, păstrând 
însă semnele Patimilor Sale. 

În multe zone din țară, Duminica 
Tomii este legată de pomenirea 
celor adormiți și de vizitarea cimiti-
relor, obicei cunoscut în unele re-

giuni sub numele de Paștele Blajini-
lor, sărbătorit fie în această zi, fie 
luni, după Duminica Tomii. 

Credincioșii participă la Sfânta 
Liturghie, aprind lumânări pentru cei 
plecați dintre noi și se roagă pentru 
sănătate, pace și întărirea credinței. 

Sfântul Apostol Toma este prăz-
nuit de Biserica Ortodoxă atât în 
prima duminică după Paște, cât și la 
data de 6 octombrie. Tradiția spune 
că, după Pogorârea Sfântului Duh, 
Toma a propovăduit Evanghelia în 
Orient, până în India, unde a suferit 
o moarte martirică. 

Această sărbătoare se trans-
formă într-o invitație la reflecție și 
sinceritate sufletească. Este ziua 
care amintește că Dumnezeu nu res-
pinge întrebările omului, ci le poate 
transforma în credință puternică. 
Pentru creștini, Duminica Tomii în-
seamnă un moment de rugăciune și 
mărturisire a lui Iisus Hristos.  

Andreea ONOFREI 

Creștinii ortodocși sărbătoresc mâine 
Duminica Tomii, când Mântuitorul s-a arătat 
apostolilor pentru a doua oară după Înviere
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Un pușcăriaș a formulat cerere de liberare 
condiționată de aproape un an de zile, însă a fost 
respinsă și a contestat hotărârea. Cu toate că 
avocata i-a explicat motivul respingerii cererii, 
acesta nu a dorit să-și retragă contestația. Deț-
inuții profită de acest privilegiu, solicitând în mod 
constant liberarea condiționată. 

Un pușcăriaș cere liberarea 
condiționată de aproape un an de zile! 
Constantin Barbu a formulat o contestație la 

executare cu privire la hotărârea de respingere a 
cererii de liberare condiționată. Cauza a fost pusă 
în discuție la termenul din 17 aprilie 2026, pe rolul 
Tribunalului Iași, unde atât apărarea, cât și repre-
zentantul Ministerului Public și-au susținut pozi-
țiile. 

Barbu execută o pedeapsă privativă de liber-
tate pe o perioadă de 4 ani, stabilită de magistrații 
de la Judecătoria Iași, începând cu data de 2 iulie 
2022. De la momentul încarcerării și până în pre-
zent, acesta a formulat în mod constant cereri de 
liberare condiționată, începând cu aprilie 2025, 
însă fără succes până acum. 

În cadrul ședinței de judecată, avocatul lui 
Barbu a explicat motivul principal pentru care ce-
rerea de liberare condiționată a fost respinsă an-
terior. Potrivit acesteia, una dintre condițiile 
prevăzute de lege nu ar fi fost îndeplinită. 

„Nu a fost îndeplinită una dintre condițiile art. 
100, alin. 1, lit. b) din Codul penal, și anume: nu exe-
cutați pedeapsa închisorii într-un regim deschis 
sau semideschis”, i-a explicat avocata Carmen 
Codreanu clientului său, în fața instanței. Regimul 
de executare a pedepsei reprezintă un element 

esențial în analiza cererilor de liberare condițio-
nată. În mod obișnuit, pentru a beneficia de 
această măsură, condamnatul trebuie să se afle 
într-un regim mai puțin restrictiv, ceea ce indică 
o evoluție pozitivă în comportamentul și reinte-
grarea acestuia. 

Avocata:  
„Regimul de executare considerăm  
că nu este un impediment!” 
În ciuda acestui impediment invocat de in-

stanța de fond, apărarea a susținut că toate ce-
lelalte condiții legale sunt îndeplinite și că regimul 
de detenție nu ar trebui să constituie un obstacol 
absolut în calea eliberării condiționate. 

„Contestația apreciază că sunt îndeplinite 
toate condițiile cerute de lege, iar regimul de exe-
cutare considerăm că nu este un impediment”, a 
declarat avocata lui Barbu, solicitând instanței să 
analizeze în ansamblu situația clientului său. 

Apărarea a insistat asupra faptului că scopul 
pedepsei penale nu este doar sancționarea, ci și 
reeducarea și reintegrarea socială a condamna-
tului. În acest context, avocatul a sugerat că in-
stanța ar trebui să țină cont de comportamentul 
deținutului pe durata executării pedepsei, de 
eventualele activități desfășurate în penitenciar 
și de perspectiva reintegrării în societate. 

De cealaltă parte, procurorul de caz a solicitat 
respingerea contestației, invocând exact același 
aspect care a stat la baza deciziei inițiale, anume 
regimul de executare. 

„Având în vedere că inculpatul execută pe-
deapsa în regim închis, solicităm să respingeți ce-
rerea, nefiind îndeplinite toate cerințele pentru 

liberarea condiționată”, a precizat procurorul în 
fața instanței. 

Regimul închis este, de regulă, asociat cu un 
grad mai ridicat de periculozitate sau cu o etapă 
mai timpurie a executării pedepsei, ceea ce face 
ca instanțele să fie mai reticente în a acorda libe-
rarea condiționată în astfel de situații. 

Deținuții solicită constant  
liberarea condiționată 
Cazul lui Constantin Barbu nu este unul singu-

lar în practica instanțelor din România, nici în ora-
șul nostru, Iași. Mulți deținuți formulează cereri 
repetate de liberare condiționată, pe măsură ce 
îndeplinesc treptat condițiile prevăzute de lege. 
Ba mai mult, unii formulează chiar și dacă nu sunt 
îndeplinite condițiile. În cazul de față, însă, cere-
rile depuse începând cu aprilie 2025 nu au reușit 
să convingă instanțele că sunt întrunite toate ce-
rințele. 

Acest tip de demers este perfect legal și face 
parte din drepturile deținuților, însă succesul unei 
astfel de cereri depinde de o evaluare complexă, 
care include nu doar durata executată din pe-
deapsă, ci și comportamentul în detenție, riscul 
de recidivă și gradul de reintegrare socială, dar și 
îndeplinirea obligațiilor civile. 

Un pușcăriaș a formulat cerere de liberare 
condiționată de aproape un an de zile, însă a fost 
respinsă și a contestat hotărârea. Liberarea con-
diționată este o măsură care permite unui con-
damnat să fie eliberat înainte de executarea 
integrală a pedepsei, cu condiția respectării unor 
criterii stricte.  

Alina LUPU

Un pușcăriaș cere liberarea condiționată 
de aproape un an de zile! Avocata:  
„Nu îndepliniți toate condițiile!” 
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Elevii ieșeni continuă să se afirme la Olimpia-
dele Naționale din acest an, obținând numeroase 
premii și distincții pentru rezultatele obținute de 
la disciplinele tehnice și științifice și până la cele 
umaniste. De asemenea, unii dintre elevi au reușit 
performanța de a se califica și la etape interna-
ționale, demonstrând că munca și ambiția sunt în-
totdeauna răsplătite. 

Elevii ieșeni impresionează  
la Olimpiadele Naționale 
Județul Iași continuă să se afirme la nivel na-

țional prin rezultatele deosebite obținute de elevi 
la edițiile din acest an ale Olimpiadelor Naționale. 
De la discipline tehnice și științifice, până la limbi 
moderne, geografie, limba română sau științe 
socio-umane, elevii ieșeni au urcat pe podium, au 
obținut mențiuni, premii speciale și calificări la 
competiții internaționale. 

Performanțele confirmă încă o dată valoarea 
școlii ieșene, profesionalismul cadrelor didactice 
și seriozitatea cu care elevii tratează pregătirea 
pentru competițiile de elită. 

La Olimpiada Națională de Fizică, desfășurată 
la Craiova, lotul Iașului a fost al doilea ca mărime 
după București și a obținut un bilanț impresio-
nant: 31 de elevi distinși din 42 de participanți. 

Printre cei mai buni s-au remarcat Alexandru-
Luca Luchian, elev la Colegiul Național „Emil Ra-
coviță” – Medalie de Aur și Mențiune MEC;  
Sara-Andreea Marmeliuc, elevă la Colegiul Națio-
nal „Emil Racoviță” – Medalie de Aur și Mențiune 
MEC; Flavius-Andrei Filip, elev la Colegiul Național 
„Emil Racoviță” – Medalie de Aur și Mențiune MEC; 
Vlad-Ioan Cazacu, elev la Colegiul Național – Me-
dalie de Argint și calificare la barajul pentru lotul 
lărgit; Sabina-Adelina Grigore, elevă la Colegiul 
Național „Emil Racoviță” – Medalie de Argint și par-
ticipare la baraj și Luca Gâlea, elev la Colegiul Na-
țional Iași – Medalie de Argint și Mențiune MEC. 

De asemenea, numeroși alți elevi au obținut 
medalii de argint, bronz sau diplome de onoare, 
astfel confirmându-se tradiția Iașului în domeniul 
științelor exacte.  

Rezultate remarcabile  
și la Olimpiadele de Limbi Moderne 
Elevii ieșeni au obținut rezultate excelente și 

la Olimpiadele Naționale de Limbi Moderne. La 
etapa națională a Olimpiadei de Limba franceză, 
desfășurată în perioada 6-10 aprilie la Piatra 
Neamț, județul Iași a fost reprezentat de 18 elevi.  

În cadrul competiției, elevii au demonstrat o 
pregătire temeinică, dar și o pasiune autentică 
pentru limba franceză, reușind să obțină mai 
multe premii, mențiuni și distincții, printre care 
Premiul I – Mc Kenna Maxim, Liceul Universității 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași; Premiul al II-lea – 
Ralea Alexia Ecaterina, Colegiul Național Iași; Pre-
miul al III-lea și Premiul special pentru calitatea 
argumentării – Obreja-Manolache Andrei, Colegiul 

Național Iași.  
La etapa națională a Olimpiadei de Limbi ro-

manice (limba italiană, limba spaniolă), desfășu-
rată în perioada 6-10 aprilie la Focșani, județul 
Vrancea, Iașul a fost reprezentat de 15 elevi, dintre 
care 9 elevi pentru limba italiană și 6 elevi pentru 
limba spaniolă.  

La limba italiană, elevii ieșeni au obținut mai 
multe premii și mențiuni, printre care Premiul al 
II-lea – Albert-Daniel Irimia-Bujor, Palatul Copiilor 
Iași/Colegiul Național „Costache Negruzzi”, Pre-
miul al III-lea – Raffaelo Nectarie Dănilă, Palatul 
Copiilor/Școala Gimnazială „Ion Simionescu”. 

De asemenea, și la Olimpiada Națională de 
Limba Spaniolă, elevii ieșeni s-au remarcat ob-
ținând premii și mențiuni, dintre care: Premiul al 
III-lea – Marta Fernandez-Agavriloaiei, Liceul Teo-
retic „Dimitrie Cantemir”; Premiul al III-lea – 
Andra-Ioana Fantaziu, Liceul Teoretic „Dimitrie 
Cantemir”.  

La Olimpiada Națională  
de Geografie, mai mulți elevi  
s-au calificat la etape internaționale  
Etapa națională a Olimpiadei de Limba En-

gleză a avut loc în perioada 5-9 aprilie la Brașov. 
Lotul care a reprezentat județul Iași a fost alcătuit 
din 12 participanți, dintre care 2 eleve de gimnaziu 
și 10 elevi de liceu. 

Printre elevii care au reprezentat Iașul cu 
mândrie, obținând punctaje foarte bune, se nu-
mără Teodora Turbinca, Colegiul Național „Emil 
Racoviță”; Ema Ioana Ungureanu, Colegiul Națio-
nal „Mihai Eminescu” și Alexandra Remzing, Cole-
giul Național „Mihai Eminescu”.  

La Olimpiada Națională de Geografie, desfă-
șurată în perioada 5-10 aprilie 2026 la Hunedoara, 
chiar în Castelul Corvinilor, Iașul a fost reprezen-
tat la cel mai înalt nivel, strălucind la ediția din 
acest an. Cu rezultate remarcabile, numeroase 
premii și nu mai puțin de trei calificări la etapele 
internaționale, elevii ieșeni au demonstrat nu doar 
cunoștințe și deprinderi geografice solide, ci și 
pasiune, ambiție și perseverență.  

Printre elevii ieșeni premiați la Olimpiada Na-
țională de Geografie se află Gabriel Perhinschi, de 
la Colegiul Național „Emil Racoviță” – Mențiune 
M.E.C./Calificare la Olimpiada Europeană de Geo-

grafie, Bulgaria, Varna; Maria Iustina Rusu, de la 
Colegiul Național „Costache Negruzzi” – Premiul 
Special; Mihai Macsim, de la Colegiul Național 
„Costache Negruzzi” – Mențiune M.E.C./Calificarea 
la Olimpiada Internațională de Geografie, Turcia – 
Istanbul, și Alexandru Dimitriu, de la Colegiul Na-
țional „Costache Negruzzi” – Premiul II. 

Iașul a strălucit 
și la disciplinele tehnologice 
Elevii din liceele tehnologice ieșene au avut o 

evoluție excelentă la etapa națională a Olimpiade-
lor din aria Tehnologii, desfășurate în perioada 7-
10 aprilie, în 14 domenii de pregătire. 

Printre cele mai importante rezultate se nu-
mără: Premiul I și Premiul Special pentru Dumitru 
Alexandru Ciubotariu, de la Colegiul Tehnic „Ghe-
orghe Asachi”, la domeniul Mecanică; Premiul I și 
Premiul Special pentru Mihai Burlacu, de la același 
colegiu, la domeniul Construcții, Instalații și Lu-
crări Publice; Premiul I pentru Carina Coșciuc, la 
Fabricarea Produselor din Lemn; Premiul II pentru 
Pascalu Beatrice, Colegiul Tehnic „Ioan C. Ștefă-
nescu”, la Industrie Textilă și Pielărie; Premiul II 
pentru Alessio Cristian Anița, Liceul Tehnologic 
„Petru Poni”, la Protecția Mediului, dar și nume-
roase mențiuni și premii speciale la domeniile 
Economic, Agricultură, Turism și Alimentație. 

Rezultatele demonstrează competitivitatea 
învățământului tehnologic ieșean și relevanța pre-
gătirii profesionale oferite elevilor. 

În perioada 1-5 aprilie 2026, la Botoșani, s-a 
desfășurat Olimpiada Națională de Limba și lite-
ratura română pentru clasele IX-XII, prilej pentru 
elevii ieșeni de a reconfirma foarte buna pregătire 
în domeniul umanist. 

Elevii ieșeni au fost distinși cu premii, men-
țiuni și premii speciale, printre care: Premiul I – 
Gabriela Luchian, Colegiul Național „Emil Raco-
viță”; Premiul al III-lea Tiana-Teodora Bitta, Cole-
giul Național Iași.  

Astfel, la olimpiadele naționale din acest an, 
elevii ieșeni au demonstrat încă o dată tradiția 
orașului pentru excelență și învățământ, reușind 
să obțină numeroase premii, mențiuni și distincții 
ca răsplată pentru munca depusă. 

Andreea ONOFREI

Elevii ieșeni confirmă tradiția performanței la Olimpiadele Naționale. 
Rezultate remarcabile în mai multe domenii de excelență



ACTUALITATE9 sâmbătă, 18 aprilie

Învățământul profesional și tehnic se află în 
impas din cauza lipsei profesorilor specializați 
pentru instruirea practică, dar și din cauza reti-
cenței tinerilor pentru a urma o astfel de școlari-
zare. Inspectorul pentru învățământul profesional 
și tehnologic din cadrul Inspectoratului Școlar Ju-
dețean Iași, prof. Iuliana Țugui, a precizat că ab-
solvenții de clasa a VIII-a și părinții acestora nu 
se informează suficient în ceea ce privește opor-
tunitățile finalizării unui liceu tehnologic. 

Lipsesc profesori specializați  
din sistemul  
de învățământ profesional și tehnic 
Învățământul profesional și tehnologic din ju-

dețul Iași se confruntă cu o problemă tot mai vi-
zibilă, și anume lipsa profesorilor de specialitate, 
în special în domeniile unde practica are un rol 
esențial în formarea elevilor. Situația a fost con-
firmată de reprezentanții Inspectoratului Școlar 
Județean Iași, în contextul reorganizării învă-
țământului profesional în licee tehnologice, înce-
pând cu anul școlar 2026-2027. 

Potrivit inspectorului pentru învățământ pro-
fesional și tehnic, prof. Iuliana Țugui, există deja 
un deficit de personal didactic în anumite specia-
lizări. 

Reprezentanții sistemului educațional arată 
că lipsa profesorilor este resimțită mai ales în 
zona instruirii practice, acolo unde elevii trebuie 
pregătiți direct pentru meserii cerute pe piața 
muncii. 

„Da, putem discuta despre o astfel de situație 
de deficiență a cadrelor didactice, în special pen-
tru profesorii de instruire practică la calificările 
pe domenii din profilul servicii”, a declarat inspec-
torul Iuliana Țugui. 

Acest profil, unul dintre cele mai căutate în 
domeniul învățământului profesional, include spe-
cializări precum bucătar, ospătar, comerciant-
vânzător, lucrător hotelier, turism și alimentație, 
estetică și igiena corpului omenesc sau operator 
servicii administrative.  

Lipsa profesorilor din aceste domenii afec-
tează direct pregătirea practică a elevilor, într-un 
moment în care piața muncii are nevoie urgentă 
de personal calificat. 

Din anul școlar 2026-2027, învățământul pro-
fesional va fi reorganizat în cadrul liceelor tehno-
logice. Elevii vor putea obține o calificare de nivel 
3 după trei ani de studiu, iar dacă aleg să continue 
și clasa a XII-a, vor putea dobândi o calificare de 
nivel 4 și vor susține examenul de Bacalaureat. 

„Numărul claselor de liceu tehnologic propuse 
este corelat cu solicitările operatorilor economici, 

dar și cu numărul de elevi, absolvenți de clasa a 
VIII-a. Conform legislației aprobate, proiectul pla-
nului de școlarizare propus pentru 2026-2027 cu-
prinde clase de liceu tehnologic, pe domenii și 
calificări, care dau posibilitatea obținerii unei ca-
lificări de nivel 3, după 3 ani de liceu, nivel care 
acum se obține prin învățământ profesional, și a 
unei calificări de nivel 4 și examen de Bacalau-
reat, dacă elevii optează să continue studiile și în 
clasa a XII-a”, a declarat prof. Iuliana Țugui pentru 
reporterii BZI.  

Deși noua structură este văzută ca un pas în-
ainte, problema resursei umane rămâne una ma-
joră. 

Tinerii sunt, în continuare, reticenți  
în ceea ce privește liceele tehnologice 
În practică, însă, mulți specialiști preferă me-

diul privat, unde salariile sunt mai atractive și 
condițiile de muncă mai flexibile. Astfel, școlile 
ajung să concureze direct cu angajatorii econo-
mici pentru aceiași oameni. Pentru a preda într-
un liceu tehnologic, un electrician, mecanic sau 
bucătar trebuie să îndeplinească cerințele legale 
privind pregătirea profesională și formarea peda-
gogică, după cum susține prof. Iuliana Țugui.  

Pe lângă lipsa profesorilor, sistemul se con-
fruntă și cu reticența elevilor și părinților față de 
acest traseu educațional.„Există reticența elevilor 
și părinților pentru liceele tehnologice. De cele 

mai multe ori, refuză să se informeze asupra per-
spectivelor absolvirii acestei forme de școlari-
zare”, a explicat inspectorul ISJ Iași. 

Din această cauză, multe licee tehnologice 
primesc elevi cu medii foarte mici la admitere, 
ceea ce pune presiune suplimentară pe profesori 
și pe actul educațional. 

Absolvenții învățământului dual și profesional 
au șanse reale să fie angajați imediat după finali-
zarea studiilor, mai ales la operatorii economici 
unde au făcut practică. Cu toate acestea, exact 
sistemul care produce forță de muncă necesară 
economiei duce lipsă de cadre didactice. 

„Există calificări solicitate din toate domeniile 
de pregătire. În alegerea unei calificări, elevii țin 
cont de avantajele învățământului tehnologic dual 
și de perspectiva ocupării unui loc de muncă. Rata 
de absorbție pe piața muncii este în strânsă de-
pendență de opțiunile absolvenților. Absolvenții 
de învățământ dual, în majoritatea cazurilor, se 
pot angaja la operatorul economic partener de 
practică”, a adăugat inspectorul pentru învă-
țământul profesional și tehnic.  

Astfel, deși avantajele învățământului tehnic 
și profesional sunt recunoscute pe piața muncii, 
lipsa profesorilor specializați și reticența tinerilor 
pentru acest tip de școlarizare reprezintă pro-
bleme reale pentru domeniu. 

Andreea ONOFREI

Prea puțini profesori specializați pentru 
învățământul tehnic: „Există o deficiență 
a cadrelor didactice”



ACTUALITATE sâmbătă, 18 aprilie <0

Locuitorii din Iași au semnalat faptul că un 
miros puternic persistă de câteva zile. Aceștia 
spun că ar putea proveni de la canalizare. Garda 
de Mediu Iași susține că mirosul este generat de 
fertilizanții folosiți de Stațiunea de Cercetare 
Dancu. Ieșenii au semnalat faptul că miroase urât 
în oraș, inclusiv în Dancu, în comuna Holboca.  

Un miros puternic persistă de câteva 
zile în Iași, în mai multe cartiere 
Locuitorii din cartierele Mircea cel Bătrân, 

Alexandru sau Frumoasa susțin că, de câteva zile, 
miroase urât. Aceștia au presupus că mirosul pro-
vine de la canalizare.  

„Eu simt acest miros puternic de vreo 2 zile. 
Când ies dimineața, se simte foarte tare. Am pre-
supus că e de la canalizare, că s-au înfundat niște 
țevi. Se mai întâmplă asta. Sper să se rezolve pro-
blema repede, pentru că e insuportabil mirosul, 
este foarte persistent. Iar dacă cineva spală rufe 
și vrea să le pună la uscat afară sau pe balcon, nu 
poate să o facă, pentru că mirosul se impreg-
nează în haine”, susține G.Z., o ieșeancă din car-
tierul Mircea cel Bătrân.  

Mirosul persistent a ajuns și în Dancu, comuna 
Holboca. „Noi am simțit ieri și astăzi mirosul 
acesta puternic. Nu știu de la ce este, posibil de 
la stațiune. Cred că atunci când se încălzește se 
simte mirosul. Iarna nu am simțit nimic”, susține 
un localnic din Dancu, Holboca.  

Profesorul Silviu Gurlui a discutat cu persoa-
nele care locuiesc în cartierul Alexandru cel Bun.  

„Eu am fost acolo de mai multă vreme și am 
preluat de la cetățeni mesajele lor. Este o zonă din 
Alexandru până în Zimbru, apoi malul Bahlui, nu 
se știe exact unde, dar se simte mirosul. Nici 
sursa mirosului nu este clară”, susține prof. univ. 
dr. Silviu Gurlui.  

Ieșenii se simt poluați fonic și de centralele 
termice.  

O sursă a poluării  
ar putea fi Stațiunea Dancu din Iași 
Mirosul puternic a ajuns și în cartierul Fru-

moasa. „Eu locuiesc în cartierul Frumoasa. Dimi-
neață, când am ieșit din casă, mirosul era unul 
insuportabil. Ulterior, în drum spre serviciu, mi-
am dat seama că mirosul este prezent în tot ora-

șul. Este ceva îngrozitor, miroase foarte urât, dar 
nu îmi dau seama de unde. Nu poți deschide gea-
mul să aerisești, iar dacă stai afară, îți vine rău la 
stomac. Nu cred că este normal ce se întâmplă și 
nu cred că ar trebui să se întâmple așa ceva, să 
împuți un oraș întreg”, susține o altă ieșeancă.  

Reprezentanții Gărzii de Mediu Iași susțin că 
mirosul ar proveni de la Stațiunea de Cercetare, 
Dezvoltare pentru Creșterea Bovinelor Dancu. „Mi-
rosul provine de la Stațiunea Dancu. Fertilizează 
solul, iar urina și bălegarul încorporat în sol gene-
rează acest miros.  

E legală această activitate, în toată lumea se 
face asta, unde sunt ferme cu vaci. E prevăzută 
în autorizația de mediu. Dacă vrem lapte de cali-
tate, trebuie să suportăm o zi-două acest miros”, 
susține Gheorghe Bacușcă, comisar-șef al Gărzii 
de Mediu Iași.  

Specialiștii din Iași mai spun că poluarea din 
cartierul Păcurari este cauzată de trafic. Pe de 
altă parte, locuitorii din Iași, din mai multe car-
tiere, au semnalat faptul că un miros puternic 
persistă de câteva zile. 

Raluca COSTIN

Un miros puternic persistă de câteva 
zile în Iași. Garda de Mediu: „Dacă vrem 
lapte de calitate, trebuie să suportăm o 
zi-două acest miros”
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Grigore Corciovă, primarul comunei Schitu 
Duca, județul Iași, a făcut o criză de nervi în șe-
dința de Consiliu Local, atunci când i s-a cerut să 
renunțe la consilierul personal. Liberalul nu ac-
ceptă sub nicio formă să o demită pe fiica prima-
rului Constantin Grădinaru (PNL) din Comarna, 
adică pe Bianca Grădinaru. Însă, acesta acceptă 
să dea afară trei oameni cu experiență de la Re-
surse Umane, Urbanism și Registrul Agricol.  

Grigore Corciovă, primarul de la Schitu 
Duca, a făcut o criză de nervi în ședința 
de Consiliu Local, când i s-a cerut să 
renunțe la consilierul personal  
Deși primarul PNL Grigore Corciovă ar fi putut 

renunța la consilierul personal, adică la fiica pri-
marului Constantin Grădinaru (PNL) din Comarna, 
Bianca Grădinaru, iar în acest fel trei angajați nu 
și-ar mai fi pierdut locurile de muncă, acesta a 
făcut scut în jurul ei. Primarul din Schitu Duca o 
protejează deși aceasta este plătită degeaba, tot 
din banii localnicilor, cu un salariu de 6.600 de lei, 
cu toate că aceasta nu vine la serviciu, după cum 
spun angajații din primărie.  

Vineri, 17 aprilie 2026, la Schitu Duca, plenul 
Consiliului Local – unde Corciovă are majoritate – 
s-a reunit pentru a supune votului proiectul de ho-
tărâre privind noua organigramă a administrației 
publice locale. Acesta s-a arătat iritat atunci când 
i-a spus un consilier local USR că, în loc să demită 
trei oameni și să aducă alți doi prin transfer de la 
Comarna, ar fi putut renunța la Bianca Grădinaru.  

„Guvernul a emis Ordonanța nr. 7/2026, prin 
care obligă orice UAT din țară, din România, că-i 
comună, că-i oraș, municipiu, județ sau prefec-
tură, să sufere un proces de reorganizare în ideea 
restrângerii unor poziții, a unor posturi unde sunt 
supradimensionați sau reașezării acolo unde ele 
sunt pe aceleași cifre sau subdimensionați. Fun-
damentul de la care plecăm este această Ordo-
nanță 7/2026, care ne dă posibilitatea de a ne 
reorganiza. În urma unei analize atent făcute în 
cadrul aparatului de specialitate al primarului, 
cum este el numit în codul administrativ, am 
decis, plecând de la rațiuni financiare, evident, 
desființarea unor posturi”, a spus primarul Grigore 
Corciovă în ședința de plen.  

Precizăm că cele trei persoane care își vor 
pierde locurile de muncă sunt Costel Mihalache 
de la Registrul Agricol, Daniel Hîncu de la Resurse 
Umane și Andrei Ifrim de la Urbanism. Iar de la Pri-
măria Comarna au fost transferați Claudiu Berbe-
caru, la compartimentul Achiziții Publice, și 
Daniela Crudu, la Registratură.  

Majoritatea primarilor renunță  
la consilierul personal,  
însă Grigore Corciovă insistă  
să demită angajați ai primăriei 
În ședința de plen, consilierul local USR Vasi-

lica Cârlescu i-a precizat primarului PNL Grigore 

Corciovă că majoritatea primarilor au preferat să 
renunțe la consilierul personal pentru a nu da 
afară angajați ai primăriei, iar aparatul adminis-
trativ să funcționeze la capacitate normală. Însă, 
atunci când a auzit că alesul local solicită demi-
terea fiicei primarului de la Comarna, adică a 
Biancăi Grădinaru, primarul din Schitu Duca, Gri-
gore Corciovă, s-a enervat instantaneu. Iată dia-
logul din cadrul ședinței de plen între alesul local 
USR și primarul din Schitu Duca:  

Consilier USR: „Această ordonanță, într-ade-
văr, este pentru toate primăriile din țară. Majori-
tatea primăriilor din țară, primul pas a fost 
renunțarea la consilierul personal”.  

Primarul Corciovă: „Pentru că sunt alte com-
partimente care nu se pot desființa, vor pleca trei 
oameni”.  

Consilier USR: „Așa cum au făcut primăriile, 
și-au protejat toți angajații. Așa trebuia făcut. Vă 
spun eu cum au făcut. În primul rând, au renunțat 
la consilierul personal, care este pus politic și este 
pus degeaba. Așa au făcut toți primarii, nu au re-
nunțat la angajații lor. Aici ne batem joc de oa-
meni. Îi dăm afară fără să îi evaluăm de ce? Pentru 
că totul este personal. Vreau să văd și eu nota de 
fundamentare, evaluarea angajaților”.  

Primarul Corciovă: „Aveți aici, o să aveți docu-
mentele. Raportul de evaluare se întocmește 
anual. Am spus că desființez posturi din rațiuni fi-
nanciare”.  

Acesta a fost dialogul dintre cei doi.  
Deși alesul local USR a solicitat amânarea pro-

iectului de hotărâre, primarul a insistat ca acesta 
să fie votat. Iar în cele din urmă, proiectul de ho-
tărâre a fost supus votului și aprobat de majori-
tatea consilierilor locali, adică PNL și PSD.  

„Nu aveți cum să amânați, doamna Cârlescu, 
această gogoriță...”, a replicat enervat primarul 
Grigore Corciovă.  

Prefectul Constantin Dolachi a fost 
sesizat de consilierul local USR  
Totodată, consilierul USR Vasilica Cârlescu a 

sesizat Instituția Prefectului înainte de ședința 
CL, pe data de 15 aprilie 2026, cu privire la even-
tuala ilegalitate care se petrece în comuna Schitu 
Duca, unde primar este liberalul Grigore Corciovă. 
„Vă aduc la cunoștință faptul că primarul institu-

ției invocă necesitatea unor restructurări de per-
sonal ca urmare a unor dispoziții guvernamentale. 
În realitate, aceste măsuri nu sunt fundamentate 
pe criterii clare, obiective și legale, nefiind reali-
zată nicio evaluare a angajaților. Mai mult decât 
atât, există indicii clare că persoanele vizate pen-
tru concediere sunt selectate în mod subiectiv, pe 
criterii personale, fiind vorba despre angajați care 
nu mai sunt agreați de conducere”, a scris consi-
lierul local USR în sesizarea trimisă prefectului.  

Vasilica Cârlescu a precizat în sesizare inclu-
siv faptul că primarul PNL Grigore Corciovă putea 
demite doar consilierul personal și niciun angajat 
din primărie nu ar mai fi trebuit dat afară.  

„Organigrama prevede 17 posturi, iar bugetul 
permite 16 posturi. Această diferență ar putea fi 
corectată prin desființarea postului de consilier 
personal, fără concedieri, însă această variantă 
nu este luată în considerare. În data de 17 aprilie 
este programată ședința de CL pentru actualiza-
rea organigramei. Cu toate acestea, anterior 
acestei ședințe, în data de 15 aprilie 2026, au fost 
prezente două persoane venite prin transfer din 
cadrul Primăriei Comarna. Există suspiciuni că 
aceste transferuri sunt realizate pentru a face loc 
unor persoane favorizate, în detrimentul angaja-
ților existenți. Menționez și existența unor posibile 
legături de rudenie și influență între persoanele 
implicate (inclusiv faptul că consilierul personal 
al primarului din Schitu Duca este fiica primarului 
din Comarna), aspect ce poate ridica suspiciuni 
de conflict de interese”, a mai precizat alesul local 
USR în sesizare.  

Instituția Prefectului Iași va analiza situația 
semnalată de la Primăria Schitu Duca de către 
consilierul local USR.  

„Sesizarea este înregistrată cu data de 
16.04.2026. Este repartizată către compartimen-
tul de specialitate pentru soluționare. Nu ne 
putem antepronunța în ceea ce privește hotărâ-
rea de Consiliu Local. Când ne va fi comunicată, 
vom face analiza de legalitate”, a declarat prefec-
tul Constantin Dolachi.  

Cu toate acestea, primarul Grigore Corciovă 
de la Schitu Duca a avut o criză de nervi în ședința 
de Consiliu Local, când i s-a cerut să renunțe la 
consilierul personal.  

Alexandra MAISNER

Primarul de la Schitu Duca, criză de nervi în ședința de Consiliu Local, când i s-a cerut să 
renunțe la consilierul personal! Liberalul face scut în jurul fiicei prietenului din PNL 
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Încă o intersecție din Iași a devenit mult prea 
periculoasă pentru șoferi, iar în ultima săptămână 
au avut loc trei accidente. Este vorba despre in-
tersecția străzii Sfântul Lazăr cu strada Profesor 
Anton Șesan. Pe data de 15 aprilie 2026 a avut loc 
o coliziune puternică între două autoturisme, iar 
unul dintre ele a fost izbit într-un stâlp de electri-
citate, care a fost rupt.  

Prin zona respectivă circulă sute de oameni în 
fiecare zi. Din fericire, nimeni nu a fost rănit, însă 
pietonii atrag atenția asupra pericolului. 

Accidente frecvente  
într-o intersecție din Iași 
În decursul a câteva zile, la intersecția celor 

două străzi au avut loc trei accidente, cel mai grav 
dintre ele fiind cel de pe data de 15 aprilie. Din pă-
cate, pe strada Sfântul Lazăr se circulă cu viteză 
prea mare uneori, iar cei care vin de pe strada 
Profesor Anton Șesan nu se asigură când vor să 
vireze la stânga. Este clar că în acest punct este 
o problemă, iar șoferii ar trebui să acorde o aten-

ție sporită pentru a evita incidentele. În urma ac-
cidentului de pe 15 aprilie, un stâlp de la rețeaua 
electrică a fost efectiv rupt din pământ.  

„Am auzit un zgomot puternic de frânare și, 
deodată, cum s-a izbit ceva. M-am dus repede la 
balcon, să văd ce se întâmplă. Din ce am văzut, 
șoferii coborâseră din mașini, dar stâlpul era rupt 
complet. Au venit cei de la E.ON să repare firele. 
Vă spun, se circulă cu prea mare viteză pe strada 
asta, mulți văd că este liber și accelerează”, a pre-
cizat Mihai Rotaru, localnic din zonă. 

Pietonii se simt în pericol 
După ce a apărut informația privind accidentul 

de pe strada Sfântul Lazăr, oamenii au reacționat. 
Pietonii consideră că este periculos pentru ei, 
chiar și când circulă pe trotuar. Din fericire, ni-
meni nu a fost rănit până acum, dar oricând s-ar 
putea întâmpla o tragedie. 

„În fiecare dimineață merg la serviciu pe 
acolo, fac 10 minute pe jos, e mai avantajos. Am 
văzut ulterior ce s-a întâmplat. Chiar mă întrebam 

dacă a fost cineva rănit. Mergi liniștit pe trotuar 
și te trezești că dă o mașină peste tine sau îți cade 
ceva în cap. Se circulă mult prea haotic în unele 
locuri și nu se ține cont de reguli”, a spus Teodora 
Lupu, o tânără din Iași. 

Pe porțiunea dintre cele două străzi este o 
trecere pentru pietoni care, în urmă cu câteva 
luni, a fost marcată. În momentul de față, tot ce a 
mai rămas sunt câteva puncte de vopsea roșie. 
Totul a dispărut. La Iași, vopselele rutiere sunt de 
o calitate îndoielnică, iar cetățenii s-au plâns în 
mai multe rânduri de acest lucru. 

„Acolo a fost, la un moment, o trecere de pie-
toni marcată. A mai rămas într-un colț o urmă de 
vopsea. Mulți nici nu ne acordă prioritate nouă, 
pietonilor, pentru că nu văd semnele”, a spus 
Ionuț, un alt ieșean. 

Accidentele din această intersecție demons-
trează faptul că este un punct periculos atât pen-
tru șoferi, cât și pentru pietoni, chiar dacă circulă 
pe trotuar. 

Petronel ȘTEFAN

Situație alarmantă într-o intersecție 
din Iași! În decurs de o săptămână au 
avut loc trei accidente în același loc
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Recent, CTP Iași a amenajat sta-
ții de autobuz în rondul Agronomie 
din Copou după ce au instalat și sta-
țiile de încărcare rapidă. Imediat, 
stațiile au fost ocupate abuziv de 
către mașinile studenților, iar șoferii 
sunt nemulțumiți. Astfel, polițiștii lo-
cali au intervenit cu sancțiuni, iar 
proprietarii s-au prezentat imediat 
la autoturisme. 

În zona respectivă au fost frec-
vent sesizate probleme de către șo-
ferii de autobuz și vatmani, din 
cauza mașinilor parcate neregula-
mentar. 

Stațiile de autobuz din  
rond au fost ocupate abuziv 
Polițiștii locali au observat mași-

nile parcate neregulamentar și au 
intervenit pentru a aplica sancțiuni. 
În total au fost aplicate amenzi în va-
loare de 1.720 de lei și 12 puncte de 
penalizare. Mașinile aparțin în mare 

parte studenților care învață la uni-
versitățile din zonă. 

„Noi ne-am sesizat din oficiu, 
eram în trecere și am observat că 
rondul și stațiile de autobuz erau 
blocate. În total erau 6 autoturisme 
care erau parcate în proximitatea 
stației de autobuz și a celei de tram-
vai. Majoritatea aparțin studenților, 
iar imediat ce am aplicat sancțiuni, 
proprietarii au venit la fața locului. 
Le-am explicat faptul că nu este 
normal și că blochează foarte mult 
circulația mijloacelor de transport în 
comun. Majoritatea și-au recunos-
cut vinovăția și s-au scuzat, unul 
dintre ei a precizat că nu a văzut că 
este stație de autobuz, deși este clar 
marcat”, a declarat Cătălin Paras-
chiv, polițist local din Iași. 

Un tânăr a venit la autoturism și 
a încercat să se scuze în fața polițiș-
tilor pentru a scăpa de sancțiune. 
Acesta a atins limita de 15 puncte 

penalizare, iar acum va avea permi-
sul suspendat pentru 30 de zile. 

„La un moment, a venit unul din 
șoferi și s-a scuzat, tot încerca să 
găsească tot felul de motive. Noi i-
am aplicat sancțiune și puncte pe-
nalizare, după ce am văzut că a atins 
limita, și va trebui să predea permi-
sul pentru 5 zile, deoarece are prea 
multe puncte de penalizare. Probabil 
că acum a înțeles situația și nu se va 
mai repeta”, a mai precizat polițistul 
local.  

Probleme  
în zona respectivă 
În rondul din Copou apar frec-

vent astfel de probleme, în special 
din cauza mașinilor parcate în proxi-
mitatea liniilor de tramvai. Au fost 
situații în care mijloacele de trans-
port în comun au stat și 30 de mi-
nute până a fost eliberată strada. 
Polițiștii intervin de fiecare dată cu 

măsuri, însă șoferii trebuie să res-
pecte legea și indicatoarele. Desigur 
că în municipiul Iași parcările repre-
zintă o problemă, însă blocarea unei 
zone nu reprezintă soluția, ci chiar 
duce la situații mai grave în trafic. 

„În zona respectivă sunt des pro-
bleme, colegii mei au fost semnalați 
de câteva ori de angajații de la CTP 
Iași. Oamenii trebuie să înțeleagă că 
nu poți bloca circulația mijloacelor 
de transport. Știm că locurile de par-
care sunt insuficiente, dar soluții se 
găsesc întotdeauna, doar trebuie să 
aibă răbdare și să caute”, a încheiat 
Cătălin Paraschiv. 

Stațiile de autobuz din rond au 
devenit parcări pentru mașinile stu-
denților, însă polițiștii au intervenit 
de fiecare dată cu amenzi. Rămâne 
de văzut dacă, în perioada urmă-
toare, problema va persista în zona 
respectivă. 

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași a amenajat stații de autobuz în 
rondul Agronomie, însă imediat au fost 
ocupate de mașinile studenților! 
Polițiștii au intervenit cu amenzi
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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SCP Casa de Insolvență 
Homoranu IPURL cu sediul 
în Lunca Cetățuii, str. 
Dreptății nr. 4, bl. 6, ap. 1, 
com. Ciurea, Iași, 
lichidator judiciar al REIGN 
SALON SRL cu sediul în 
sat Valea Lupului, com. 
Valea Lupului, str. Mihai 
Viteazu nr. 10, Iași, 
J22/3106/2018, CUI 
40170039, conform 
Încheierii nr. 53/ 
13.04.2023, a Tribunalului 
Iaşi în ds. nr. 
1802/99/2023 scoate la 
vânzare bunurile mobile 
aflate în patrimoniul 
debitoarei-Aparat de 
remodelare corporală 
Lumicell W6 la prețul de 
12.355,50 lei și Aparat de 
remodelare corporală cu 
ultrasunete de înaltă 
frecvență la prețul de 
12.355,50 lei, 
reprezentând 50% din 
prețul de evaluare prin 
şedinţe de licitaţie publică. 
Sedințele de licitație 
publică vor avea loc la ora 
12:00 în data de 
05.05.2026, 
19.05.2026,02.06.2026,16
.06.2026, 30.06.2026, la 
sediul lichidatorului 
judiciar. Regulamentul de 
vânzare şi caietul de 
sarcini pot fi procurate de 
la sediul lichidatorului 
judiciar. Relaţii la tel. 
0741532937.  
Subscrisa Cabinetul 
individual de insolvenţă 
Agafitei Diana, în calitate 
de lichidator judiciar al 
debitoarei S.C. CAR 
INSPECT S.R.L. cu sediul 
social în Sat Dancu, 
Comuna Holboca, Str. 
Daliei, nr. 70, Bl. B1, Sc. 
Tr.1, Et.2, Ap.6, jud. Iasi, 
numar de ordine în 
Registrul Comerțului 
J22/906/2010, Cod unic 
înregistrare 27096920, 
desemnat prin Incheierea 
100/19.09.2024 
pronunţată de Tribunalul 
Iași, Secţia II Civilă - 
Faliment, în dosarul nr. 
4516/99/2024 (nr. Vechi 
268/2024), anunţă 
organizarea la data de 
08.05.2026, ora 15.00 la 
punctul de lucru al 

lichidatorului judiciar din 
Mun. Iaşi, str. Sf. Lazăr, nr. 
4, Bl. Peneş Curcanu, sc. 
TR. IV, mezanin, cabinet 
nr.5, a licitaţiei publice de 
vânzarea în bloc a 
bunurilor mobile ce 
constau în echipamente 
profesionale service auto 
la prețul de vanzare de 
75.530 lei fără TVA 
valoare stabilită prin 
raportul de evaluare și 
stoc marfă specifice 
service - ului auto la prețul 
de vânzare de 8.567,51 lei 
fără TVA. În caz de 
neadjudecare, următoarele 
şedinţe de licitații publice 
de vânzare, cu strigare, se 
vor desfăşura la 
urmatoarele date: 
15.05.2026 și 22.05.2026 
ora 15.00, la sediul la 
punctul de lucru al 
lichidatorului judiciar din 
Mun. Iaşi, str. Sf. Lazăr, nr. 
4, Bl. Peneş Curcanu, sc. 
TR. IV, mezanin, cabinet 
nr.5. Relații la telefon: 
0745.656761 Lichidator 
judiciar, Cabinet Individual 
de Insolvenţă, Agafitei 
Diana. 
Subscrisa, SOLVENS SPRL, 
cu sediul ales în mun. Iași, 
str. Armeană, nr. 11, în 
calitate de lichidator 
judiciar al S.C. SONNTAG 
SRL., desemnat prin 
Încheierea civilă nr. 
24/17.04.2025  pronunţată 
de Tribunalul Iași, în 
dosarul nr. 1658/99/2025 
(58/2025 ), anunţă 
scoaterea la vânzare prin 
licitaţie publică cu strigare 
în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 
85/2014, privind procedura 
insolvenţei și a 
Regulamentului de 
vânzare aprobat de 
adunarea creditorilor în 
şedinţa din data de 
15.04.2026, a bunului  din 
patrimoniul debitorului 
constând în: Imobil – 
apartament cu 2 camere și 
dependințe, în supafață 
utilă de 48,39 mp și balcon 
în suprafață de 22,57 mp,  
situat  în mun. Iași, str. 
Păcurari, nr. 122, bl. 582, 
sc. A, et. 1, ap. 3, jud. Iași, 
identificat cu nr. 
cadastral/carte funciară  
120690-C1-U3 a mun. Iași, 

evaluat la suma de  
588.668 lei fără TVA 
(115.450 Euro). Licitaţiile 
vor avea loc în data de  
22.05.2026,  05.06.2026 și 
19.06.2026 ora 12ºº la 
sediul lichidatorului 
judiciar din mun. Iaşi, str. 
Armeană, nr. 11, jud. Iaşi. 
Ofertanţii vor depune la 
sediul lichidatorului 
judiciar, cu 24 de ore 
înainte de ora și data 
licitației dovada achitării 
taxei de participare la 
licitație, în cuantum 10% 
din preţul de pornire al 
licitaţiei, a garanției de 
participare la licitație în 
cuantum de 20% din prețul 
de pornire al licitației și a 
Caietului de sarcini în 
sumă de 500 lei, sume ce 
se vor depune la casieria 
debitoarei sau în contul de 
lichidare al acesteia. De 
asemenea, ofertanţii vor 
depune documentele de 
înfiinţare ale persoanelor 
juridice şi împuternicirea 
persoanei fizice care o 
reprezintă şi buletinul de 
identitate a persoanelor 

fizice ofertante. Neplata 
bunului  la termenul 
stabilit prin procesul-
verbal de licitaţie, duce la 
pierderea garanţei de 
participare la licitaţie, cât 
şi a celorlalte sume 
achitate în contul bunului  
adjudecat, iar bunul va  fi 
scos  din nou la vânzare în 
sarcina 
adjudecatarului.Persoanel
e care pretind vreun drept 
asupra bunului  ce 
urmează a fi scos  la 
vânzare au  obligaţia sub 
sancţiunea decăderii, să 
facă dovada acestui fapt 
înainte de data stabilită 
pentru vânzare. Informaţii 
suplimentare se pot obţine 
de la sediul lichidatorului 
judiciar din mun. Iaşi, str. 
Armeană, nr. 11, jud. Iaşi 
sau la tel/fax: 
0232/433533,  
0724/335784 şi 
0744/609310 
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Pomicultorii din Iași afectați de înghețul târziu 
de primăvară din 2025 au primit sprijinul financiar 
acordat de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Ru-
rale (MADR). În Iași sunt 144 de beneficiari, care 
au primit 3.677.888,28 lei. La nivel național, pro-
ducătorii agricoli din sectorul pomicol au primit 
58,54 milioane de lei. Schema de sprijin, acordată 
sub formă de grant, a vizat următoarele specii po-
micole: măr, păr, prun, cais/zarzăr, piersic, cireș, 
vișin, nectarin, nuc, alun și migdal.  

Pomicultorii din Iași afectați de 
înghețul târziu de primăvară din 2025, 
ajutați de stat 
Un număr total de 144 de pomicultori din Iași, 

afectați de înghețul târziu de primăvară înregis-
trat în perioada aprilie – mai 2025, au primit un 
sprijin financiar în această lună. Agenția pentru 
Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) a virat 
banii în conturile beneficiarilor, respectiv 
3.677.888,28 lei. Schema de sprijin, acordată sub 
formă de grant, a vizat următoarele specii pomi-
cole: măr, păr, prun, cais/zarzăr, piersic, cireș, 
vișin, nectarin, nuc, alun și migdal, în baza preve-

derilor Hotărârii Guvernului nr. 66/2026 privind 
acordarea unui sprijin financiar de urgență în agri-
cultură pentru sectorul pomicol afectat de înghe-
țul târziu din primăvara anului 2025. Prin această 
măsură, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Ru-
rale continuă să ofere sprijin concret fermierilor 
afectați de fenomene meteorologice extreme și 
să susțină menținerea capacității de producție în 
sectorul agricol, susțin reprezentanții instituției.  

„Am depus documentele pentru că eu am avut 
pierderi de 90% la cireși și la cais. Eu nu am su-
prafață mare, am câțiva ari, dar pierderea e mare 
pentru mine”, susține Alexandru Moisă, pomicul-
tor din Iași.  

Afaceri desucces dezvoltate la Iași  
cu ajutorul fondurilor europene  
Pomicultorii din Iași au dezvoltat afaceri de 

succes cu ajutorul fondurilor europene. Producă-
torii au primit de la Agenția pentru Finanțarea In-
vestițiilor Rurale (AFIR) peste 3 milioane de euro, 
sume care au fost investite în hectare cu cireși, 
meri sau pruni. Recent, AFIR a efectuat plăți de 
peste 3 milioane de euro pentru investiții în po-

micultură, procesare și sisteme de irigații – fon-
duri europene. Sumele au fost virate în conturile 
beneficiarilor din Iași în perioada ianuarie – martie 
2026 și sunt folosite pentru investiții în sectorul 
privat din mediul rural. În această lună vor fi lan-
sate două noi măsuri de finanțare derulate de 
AFIR. 

Astfel, vor fi investite alte câteva sute de mii 
de euro în proiectele derulate de pomicultorii din 
Iași. Mulți dintre investitorii în acest sector sunt 
tineri care au preluat livezile îmbătrânite de la pă-
rinți sau bunici și vor să le readucă la viață, să aibă 
producție. În ultimii ani, acest sector al agricultu-
rii a fost lovit de înghețul de primăvară, pomicul-
torii înregistrând pierderi uriașe pe care abia au 
reușit să le acopere din fondurile personale. De 
aceea, orice sprijin financiar pe care îl pot obține 
este un real ajutor pentru aceștia, pentru cei care 
vor să aibă în continuare aceste afaceri.  

Pomicultorii din Iași afectați de înghețul târziu 
de primăvară din 2025 au primit sprijinul financiar 
acordat de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Ru-
rale (MADR), în valoare de 3.677.888,28 lei.  

Raluca COSTIN

Pomicultorii din Iași afectați de 
înghețul târziu de primăvară din 
2025 au primit un sprijin financiar 
în valoare de 3.677.888,28 lei
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ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, STR.AUREL 

VLAICU, ANGAJEAZĂ MUNCITORI 

NECALIFICAȚI. Relații la tel. 0232/262800.

OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în 

Fălticeni, județul Suceava. Excelent pentru 

construcție de casă.  

Acte în regulă. Preț negociabil! Detalii la 

numărul: 0747656310
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Cum a stat treaba cu fata premarului 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 
povestioară destul de interesantă de prin adme-

nestrațiile astea locale. Cică fiica lui Grădinnă, 
premarul de la Conarma, pe numele ei Băbi, a 
fost angajată cu un scop bine stabilit dinainte. 
Tăticu și premarul de la Schiturile Ducilor au sta-
bilit ca fata să fie angajată consilier personal al 
lui Corciu, premarul, ca să intre în sistem, ca mai 
apoi să devină funcționar public. Prin combena-
ția asta s-a aliniat totul și s-a făcut treaba, cum 
s-ar spune... Mai povestim și în alte edițiuni... 

Trimitea șoferii la miezul nopții  
În continuarea rubricii de azi, vă mai spun ba-

bele ceva despre Costiclă Pensioara, ăla de are 
Puțani construcții. Omul și-a cam bătut joc de 
angajați și, pe lângă faptul că nu făcea contracte 
de muncă și nu plătea taxe și etc., întârzie cu sa-
lariile și pe unii șoferi nici nu i-a mai plătit. Cei 

care au plecat de la el au spus că îi trimitea, la 
miezul nopții, să ducă gunoaie prin diferite locuri, 
să nu fie văzuți sau opriți de poliție prin trafic... 

Spune că-l ține în brațe, dar se înșeală 
La final de rubrică, babele vă mai anunță că 

fostul vice, Cezarus Bacius, actual direftor pe la 
ternmofecare, stă relaxat și mai și glumește că 
este acoperit cu totul în ceea ce privește ce s-a 
întâmplat cu achizițiile de cărbune și păcură, 
pentru că-l ține Mișu, premarul, în brațe. Cezarus 
spune că el a dat semnăturile necesare la un mo-
ment dat și că e liniștit. Acum, să vă zică babele 
una bună. Lucrurile nu stau chiar așa și Cezarus 
ar putea să cadă de papagal și să nu îl mai sus-
țină nimeni dacă se îngroașă gluma. S-ar putea 
să fie șanse mari ca totul să cadă în cârca lui...

Bursa bârfelor

Polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Iași – 
Biroul Rutier au desfășurat o acțiune pentru com-
baterea accidentelor rutiere produse pe fondul 
nerespectării normelor rutiere referitoare la in-
disciplina pietonilor. În cadrul acțiunii au fost apli-
cate 56 de sancțiuni contravenționale, dintre care 
24 pentru abateri săvârșite de către pietoni, 5 
pentru abateri săvârșite de către conducătorii de 
trotinete, iar 27 pentru alte abateri. 

Au fost noi controale în trafic la Iași! „În ziua 
de 16 aprilie a.c., polițiștii din cadrul Poliției Muni-
cipiului Iași – Biroul Rutier au desfășurat o acțiune 
pentru combaterea accidentelor rutiere produse 
pe fondul nerespectării normelor rutiere referi-
toare la indisciplina pietonilor. În cadrul acțiunii 
au fost aplicate 56 de sancțiuni contravenționale, 
dintre care 24 pentru abateri săvârșite de către 
pietoni, 5 pentru abateri săvârșite de către con-
ducătorii de trotinete, iar 27 pentru alte abateri, 
în valoare de 18.022 de lei. Astfel, au fost scoși din 
trafic, reprezentând un pericol pentru ceilalți par-
ticipanți, 5 conducători auto. Acestora le-a fost 
suspendată exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. 
De asemenea, a fost oprit din a circula un autove-
hicul care nu prezenta siguranță pe drumurile pu-
blice. Astfel, certificatul de înmatriculare a unui 
autovehicul a fost retras, până la remedierea pro-
blemelor constatate”, a declarat Adina Ciobanu, 
purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliție 
Județean (IPJ) Iași. 

Polițiștii din Iași  
au stat cu ochii în patru în trafic 
Siguranța rutieră și salvarea de vieți sunt, de 

asemenea, priorități ale poliției din Iași. Polițiștii 
rutieri au desfășurat activități pentru prevenirea 
accidentelor de circulație și creșterea gradului de 

siguranță rutieră. Astfel, au fost scoși din trafic, 
reprezentând un pericol pentru ceilalți partici-
panți, 27 de conducători auto. Acestora le-a fost 
suspendată exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. 
De asemenea, au fost oprite din a circula 17 auto-
vehicule care nu prezentau siguranță pe drumu-
rile publice. Astfel, certificatele de înmatriculare 
ale celor 17 autovehicule au fost retrase, până la 
remedierea problemelor constatate. 

Prins beat la volan  
în timpul unor controale 
Zilele trecute, în timpul unor controale, poli-

țiștii au descoperit un tânăr beat la volan.  

„Polițiștii din cadrul Secției nr. 1 Poliție Rurală 
Iași au oprit pentru control un autoturism care se 
deplasa în comuna Bârnova. La volan a fost iden-
tificat un bărbat de 29 de ani din județul Botoșani. 
Având în vedere că acesta emana halenă alcoo-
lică, a fost testat cu aparatul alcooltest, rezultând 
o valoare de 0,54 mg/l alcool pur în aerul expirat. 
A fost condus la o unitate medicală, unde i-au fost 
prelevate mostre biologice de sânge, în vederea 
stabilirii alcoolemiei. În cauză se efectuează cer-
cetări pentru stabilirea întregii situații de fapt”, a 
declarat Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al 
Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Polițiștii din Iași au stat cu ochii în patru în tra-
fic, iar controalele vor continua. 

Dragoș SAVIN

Polițiștii din Iași au stat cu ochii în 
patru în trafic. Iată care a fost motivul


